

西海岸出台21条支持“个转企”

西海岸新区优化市场主体结构 为25万个体工商户提供措施清单

本报10月27日讯 27日下午，青岛西海岸新区举办《关于支持个体工商户转型升级为企业的政策措施清单》(以下简称《政策措施清单》)政策吹风会。记者从会上获悉，《政策措施清单》分三部分共21条，涵盖了给予转型奖励、便捷准入服务、可享受的高频和普惠性政策措施等，助力新区市场主体结构优化，提升“个体工商户”升级为“企业”的积极性。

截至今年9月底，新区市场主体总数43.8万户，其中企业18.79万户，个体工商户25万户，企业与个体工商户比例为0.75:1。借鉴深圳、广州等先进地区做法，新区制定印发了《政策措施清单》。其中，新区实施资金奖励1条。对“个转企”企业给予1万元奖励，按4000元、4000元、2000元的额度分3年发放，用以抵减转型后增加的代理记账等财务支出。本条政策适用于2023年7月1日前在新区注册的个体工商户，且需同时满足转型后正常经营满1年，至少1名人员社保缴费满1年等条件。

新区还推出便捷“个转企”准入服务9条，包括：设立“个转企”服务专窗，为个体工商户开辟“绿色通道”；转型后可最大幅度保留原名称字号；延续认可转型前获得的荣誉信息、专利权、商标权；有效期内的行政许可证件可变更、换发、延续使用；不改变经营场所的无需提交经营场所证明材料；办理水电气业务时，享受“零材料”“零跑腿”等服务。此外，“个转企”可享受的高频政策措施11条，包括：月销售额10万元以下的，免征增值税；适用3%征收率的应税销售收入，减按1%征收增值税；对小型微利企业减按25%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税；对生产经营确有困难的纳税人，可申请减免房产税、城镇土地使用税；同一自然人设立的个人独资企业、一人有限责任公司之间土地、房屋权属的划转，免征契税；阶段性降低失业保险费率至1%；免除小微企业接电投资等。

据悉，《政策措施清单》第1条有效期为2年，自2023年7月1日起施行，有

效期至2025年6月30日。其余20条政策执行国家、省、市、新区文件规定，遇国家、省、市及新区有关政策调整的，从

其规定。政策咨询电话：85161573。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者于波)

■深读一点 “个转企”有什么好处？

青岛西海岸新区民营经济发展局局长王璇介绍，个体工商户和企业相比，在抗风险能力、发展要素获取、商业信用、市场准入等方面都缺乏优势，转型升级为企业是个体工商户规范内部管理、增强市场竞争力、实现可持续发展的需要。简而言之，“个转企”有五个“有利于”：有利于降低风险。因个体工商户不具备法人资格，以个人财产或家庭财产承担无限连带责任，而转型升级为有限责任公司后，以其股东出资额为限承担有限责任，大大降低经营风险；有利于吸引人才。企业可组织职工进行职称申报，畅通企业专业技术人员晋升通道，达到一定条件后，可申请职称或技能人才自主评价，更容易吸引和留住优秀人才。

企业的扶持政策和赋能服务，推动企业做大做强；有利于开拓市场。个体工商户不具备依法必须招标的工程建设项目的投标资格，转型升级为企业后，可参与相关工程项目的投标，也方便企业进行资金方面的结算；有利于获取资金。企业相比个体工商户来说，具有完善的财税报账制度，信誉度较高，更容易获得银行贷款，贷款方式也更加灵活；有利于吸引人才。企业可组织职工进行职称申报，畅通企业专业技术人员晋升通道，达到一定条件后，可申请职称或技能人才自主评价，更容易吸引和留住优秀人才。

小镇戏台真热闹，演的都是身边事儿

藏马艺术团演出“庄户地”里的美德信用新气象

本报10月27日讯 一块背景板，一方小舞台，一帮地道的农民演员，一群热情的乡村观众……日前，西海岸新区藏马镇横河川村里，一场由本土庄户剧团——藏马艺术团演出的乡村好戏鸣锣开场。一张张朴实生动的舞台面孔，一段段贴近农村生活的小戏小品，给乡里乡亲们带来了轻松与欢笑。

藏马艺术团是藏马镇文艺宣讲志愿服务队骨干力量，该团成立于2021年，包括演员和乐手共14位成员，大多都是村里的文艺爱好者，排演的剧目紧贴农村百姓的生活，深受大家欢迎。

文艺演出以群众身边故事为素材，将理论知识、美德信用宣传等内容



艺术团成员们卖力演出。

以通俗的表演手法演绎，聚焦时代发展与乡村变化，在轻松愉快的氛围中，
大餐”。
上青岛 记者 于波

把美德信用、移风易俗、乡村振兴等内容通过文化文艺的方式呈现给大家，弘扬社会正气，倡树文明新风。

据悉，藏马镇组建文艺宣讲志愿服务队，持续深入企业、景区、机关、农村开展文艺宣讲，把党的理论知识、美德信用宣讲转化为群众听得懂、听得进、喜欢听的戏曲故事和土话常理，为群众送上理论宣讲和美德信用宣讲的“文化

大美惜福镇 打造“近悦远来”

城阳惜福镇街道获省级生态文明建设示范区命名



本报10月27日讯 日前，山东省生态环境厅发布关于命名第四批省级生态文明建设示范区的公告，决定命名青岛市城阳区惜福镇街道等10个地区为第四批省级生态文明建设示范区。

近年来，惜福街道坚持生态优先，打造绿色发展示范街道，在保护生态环境的前提下推动经济社会高质量发展。街道先后获评国家卫生镇、青岛市乡村振兴示范区创建单位、垃圾分类市级示范街道等荣誉称号，书院社区被评为青岛市旅游特色村，棉花社区被评为山东省景区化村庄。

与此同时，惜福镇街道立足生态产业和高科新兴产业发展，实现一二三产融合发展。建立乡村振兴总平台，由街道组建联合规划、建筑、景观、策划、实施、运营等多方团队，有序实施乡村振兴战略。做精官家巨峰葡萄、棉花樱桃、西葛茶叶三条一产衍生产业链，打造特色林果种植、加工、展销、旅游产业链条。深耕“文旅+”，叫响“惜游记”产学研游融合发展品牌。依托一条贯穿东西的全域生态旅游经济带，毛公山景区、百福香园景区两处国家AAA级旅游景区，康成书院、童真宫、百福庵、老母庙四处历史人文景点，休闲登山健身、樱桃采摘、红枣采摘、官家村葡萄采摘四大旅游节庆活动，金钱鼎、傅家埠山水果品观光园、维农茶叶观光园、幸福时光家庭农场、福大发生态观光园五大生态园区，建设宜居宜业宜养宜游的“近悦远来”大美惜福镇，实现产城融合发展、城景和谐共生。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李平生 摄)

乡村嘉年华“点燃”全民运动热

胶州市举行乡村趣味运动会 为村民搭建交流沟通平台

本报10月27日讯 日前，一场别开生面的农民趣味运动会在胶州市铺集镇沙河新村举行。比赛既有骑大龙、两人三足等传统比赛项目，也有挑担接力赛、村“BA”篮球联赛等乡土气息浓郁的趣味项目。精彩的比赛吸引了来自铺集、里岔两个相邻乡镇的村民自发组成二十余支队伍参赛。

“刚忙完农活，听说村里举办运动会，我带着小孙女就过来了。不仅能看到有趣的项目，这旁边还有烤鸡、肉脂渣、花饽饽等特色展摊。”沙河新村的村民亓建梅说。

“加油！”“挑上扁担快跑！”在挑担运粮接力比赛现场，欢笑声、加油声、喝彩声此起彼伏。农民变身运动健儿，农活变成竞技项目。在投壶运动项目前，选手们踮起脚，双眼紧紧盯住面前的目标，用腕上的巧劲轻轻一丢，“中了！中了！”投中的笑声不绝于耳……传统竞技游戏投壶与现代农民运动会相融合，给村民带来一场别样体验。



乡村运动嘉年华举办现场。

除此之外，骑大龙、足球点射、象棋比赛、篮球赛等项目轮番开展，气氛极度火热，不断吸引着村民驻足拍照、踊跃自发参赛。“农味+趣味”让农民在忙碌的生活中感受到运动的快乐和喜悦。选手们个个奋勇争先，一旁的观众热情高涨，加油声、欢笑声此起彼伏。

“运动会的举办，充分展示了咱农民积极、健康、拼搏、奋进的精神风貌，也赛出了乡村振兴的幸福生活。下一步，我们将继续开展丰富多彩的文体活动，为群众搭建交流沟通的平台，促进邻里和睦，提升乡村治理成效。”沙河新村党支部书记王宝友说。

据了解，今年以来，胶州市以体育“四赛”为重点，依据时间节点、结合胶州特色，把各类群众性体育赛事与农事农季、民俗节庆、志愿服务相结合，重点打造了“艾”上田园马拉松、海硕杯“村BA”篮球联赛、体育操舞展演等特色体育赛事，推动乡村文化振兴提质增效，推进建设极具“生态范”的乡村振兴齐鲁样板示范区。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 王明敏)